

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy óra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Élőre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér.

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BOROSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 16.
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21-41.

A szociális bajokat nem elég felismerni, hanem magyar higgadsággal meg is kell oldani

Vitéz Gömbös Gyula lelkes ünnepség közben vette át Mátészalkán hatvanöt község diszpolgári oklevelét

Mátészalka, augusztus 26.
Szatmár, Ugocsa és Bereg közgazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék négy járásának 65 községe egyhangú határozattal diszpolgárává választotta vitéz Gömbös Gyula honvédelmi minisztert. A miniszter diszpolgári oklevelét pénteken délelőtt vette át a vármegyházán ünnepélyes keretek között. Terembelépésekor hosszantartó lelkes taps fogadta.

Streicher Andor alispán tolmácsolta a vármegye közönségének szeretetét és ragaszkodását, majd átnyújtotta a miniszternek a diszpolgári keszhangú üdvözlőbeszédet.

Utána még többen mondtak lelkes hangú üdvözlőbeszédet.

Taps után állt fel vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter és megköszönve a kitüntetést, többek között ezeket mondta:

— Természetesnek tartom, hogy aki a közéletben szerepel, ne hasonlóságából szerepeljen, hanem kiállóan a közért áldozza minden erejét, hogy erkölcsi tőkájének fokozásával szolgálatokat tegyen a nemzetnek. Csak tiszta tőgával lehet a fórumon járni, mert a nemzet azt akarja, hogy akik vezetnek, a zászlót tiszta kézzel tartásák.

A nemzet ahelyett, hogy ököllal ütött volna azokra, akik a forradalmat szították, lesték a délibábót és remélték, hogy külföldi segítséggel megmenthetjük az országot.

Nem menthetjük meg és ezért van maga a revízió gondolata is napirenden, mert érezzük, hogy bűnt követtünk el annakidején. Azt hiszem átlátják azok is, akik annakidején a trianonj békeszerződést aláírták velünk, hogy igazságtalanok azok a békék, amelyeket a háború után kötöttek. A lausanne konferencia is arra mutat, hogy a világ hatalmasai keresik a békés megoldást. Nekünk kifelé a revízió gondolatát kell hangoztatnunk, követelnünk, hogy a sürgős revíziót elérjük, én azonban, aki szeretem a fajtámat és nemzetemet, reális fejjel tisztában vagyok azzal, hogy nekünk befelé is revízióra kell törekednünk. Ki kell küszöbölünk a széthuzást. A testvériséget nemcsak hangoztatni, hanem valóban gyakorolnunk kell.

a szociális bajokat nemcsak felismerni, hanem rendje és módja szerint magyar higgadsággal meg is kell oldani.

— Valóban revízióra van szükség abban a tekintetben is, hogy mezőgazdaságunknak mi legyen a jövője, hogy mi legyen külpolitikánk iránya és mikép kell gazdasági politikánknak folyni ahhoz, hogy megtalálja az egyén azt,

amiért mindennap verejtékezik.

Az én revízióm a belső egyetértést kéri, az értékek elismerését, az igazi magyar testvériséget és a magyar léleknek, a magyar történelemnek a szolgálatát.

Ha tudjuk, hogy mi a hivatásunk itt a Duna medencéjében, ha össze tudunk forrni egy erőteljesítővé, akkor megnyitja a világtörténelem

számunkra a kaput és akkor öseinkhez méltóan fogunk egy második ezredév virágos mezőre eljutni.

A diszpolgári oklevél ünnepélyes átadása után az iparoskörben 300 terítékes bankett volt, amelyen előnök Péchy Szabolcs főispán mondott az államfőre pohárköszöntőt. Vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter hangsúlyozta, hogy

a mai időkben elveszett az a nemzet, amely tépelődik.

Hiszi, hogy a magyar géniusz segíteni fog a nemzetet, amely miat a török és tatár időkben ösztönösen megtalálta a helyes utat.

A miniszternek ismételtlen lelkes ünneplésben volt része, aki ezután Tiborszállásra, gróf Károlyi Gyula miniszterelnökhöz utazott.

Általános politikai zűrzavar Németországban a birodalmi gyűlés összeülése előtt

Papen nagy programbeszédre készül - de nem a parlamentben vagyondézmát tervez a kormány

Berlin, augusztus 26.
Német politikai körökben már befejezett ténynek tekintik, hogy a birodalmi gyűlést rövidesen feloszlatják és rövidesen kiírják az új választásokat.

Érdekes körülmények között akarja Papen kancellár elkerülni, hogy a birodalmi gyűlés első ülésén leszárvazzák. A kancellár úgy határozott, hogy kedden, a birodalmi gyűlés összehívásának első napján nem tartózkodik majd a német fővárosban és valószínűleg

a kormány egyik tagja sem jelenik meg az ülésen, úgyhogy a kormány nyilatkozat felolvasására és ezzel kapcsolatban a bizalmatlansági indítvány fölötti szavazásra nem is kerülhet sor.

Papen kancellár szombaton este elutazik a westfalai Münsterbe, hogy vasárnap délelőtt megtartsa a jelzett nagy beszédét a parasztszövetség kongresszusán. Ez a beszéd lesz Papen tulajdonképpen programbeszéde.

A birodalmi kancellár, Münsterből valószínűleg már vasárnap este visszaérkezik Berlinbe, hétfőn azonban elhagyja a fővárost és Neudeckbe utazik, a birodalmi elnök nyári tartózkodási helyére.

Papen kancellár audencián jelenik meg Hindenburg tábornoknál. Ennek a kihallgatásnak azért tulajdonítanak igen nagy jelentőséget, mert

bizonyosra veszik, hogy Hindenburgtól Papen kancellár a birodalmi gyűlés feloszlatására vonatkozó kéziratot fog kérni.

Vagyondézmát tervez a Papen-kormány

Politikai és gazdasági körökben nagy érdeklődéssel várják a kancellár vasárnapi münsteri beszédét. Az egyik lap ezzel kapcsolatban a következő értesülést közli: Bankkörökben az a hír terjedt el, hogy a kormány gazdasági programja keretében egy kényszerkölcsönt vagy vagyondézmát akar keresztülvinni, amely 3-4 százalékos lesz

és így akarja a munkaalkalmak teremtésére vonatkozó terveikhez szükséges anyagi eszközöket előteremteni.

Néhány lap arról is értesült, hogy a kormány jelentős adócsökkentéseket tervez.

Más lapok viszont azt írják, hogy a kormány még jobban akarja korlátozni a behozatalt.

Valamennyi lap hozzáfűzi azonban, hogy még nem lehet tudni, mely javaslatokat fogja a kormány tényleg végrehajtani.

A vasárnapi münsteri programbeszéddel kapcsolatban a lapok rámutatnak arra is, hogy a kancellár minden bizonnyal érinteni fogja a bel- és külpolitikai fontosabb kérdéseit is. Különösen nagy érdeklődés-

sel várják azokat a nyilatkozatokat, amelyeket Papen kancellár a legutóbbi diplomáciai tárgyalásokról tenni szándékozik. Így elsősorban azok a nyilatkozatok lesznek érdekesek, amelyek a Franciaországgal folytatott diplomáciai tárgyalásokról szólnak. Ezek a megbeszélések, mint ismeretes, a németeknek a fegyverkezések egyenrangúsítására vonatkozó követeléseire vonatkoznak.

A válság egyedüli megoldása csak az lehet, ha Hitler vesz át a hatalmat

A Deutsche Allgemeine Zeitungban a felvetett kérdéssel kapcsolatban, hogy „vajon bizonyos idő múlva nem volna-e lehetséges a nemzeti szocialisták részvétele a birodalmi kormányban”, a cikk a következőket mondja:

„Már most biztosíthatjuk a kormányt, hogy ezzel a csendes reményével épp úgy csalódásban ringatja magát, mint a birodalmi gyűlés feloszlatásának fenyegetésével.

A válság egyetlen igazi megoldása csak az lehet, ha átadják az állam vezetését Hitler Adolfnak.

Minél előbb történik ez meg, annál jobb Németországnak.”

Papen feléltő programja

Berlin, augusztus 26.
Papen birodalmi kancellár, mint a „Lokalanzeiger” jelenti, valószínű-

A lap ára 10 fillér

leg a jövő hét elején látogatást tesz Hindenburg birodalmi elnöknel Neadeckben lévő birtokán. Papen ismertetni fogja Hindenburg előtt az ugynevezett felépítő programot, amelynek előterjesztésével meg akarja hódítani a pártokat, illetve „lekiismereti lehetetlenség”-gé akarja tenni, hogy bizalmatlanságot

szavazzanak neki és megakadályozzák a program végrehajtásában. Papen ezenfelül a belpolitikai helyzet minden más kérdéséről is jelentést tesz Hindenburg elnöknek. Hindenburg a birodalmi gyűlés összehívésekor előreláthatólag nem lesz Berlinben.

Az iparoskiállítás mai megnyitóján Sesztina Jenő kamarai elnök a kereskedelmi miniszternél történt küldöttségjárás eredményéről is beszámol

Dívatbemutató is lesz a kiállításon

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Ma reggel kilenc órakor ünnepi esemény színhelye lesz az Arany Bika díszterme: Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke megnyitja azt a kiállítást, amelyen közel száz debreceni iparos és kereskedő arról, hogy Debrecenben kell és csak Debrecenben szabad vásárolnunk, foglalkoztatnunk, mert ez a város talpraállítása érdekében feltétlen és elengedhetetlenül szükséges. Az a körülmény, hogy a debreceni iparosság és kereskedők a fővárosinál olcsóbb áron, de ugyanolyan minőségben szolgálják ki a debreceni közönséget, lehetővé teszi, hogy ez a nagyarányú propaganda sikerrel járjon.

Az iparosok és kereskedők őszi vására megelőzi azt a nagy országos versenyt, ahol ennek a csonka-országnak valamennyi iparosa kel egymással nemes versenyre abban a törekvésben, hogy a feltámadásra, az új életre való jogosultságot bizonyíthassa. Nagy József szücsmester, a helyi kiállítás rendezője fogja az ünnepélyes megnyitáson megje-

lenő előkeleléseket köztük dr. báró Vay László főispánt és dr. Vásáry István polgármestert üdvözölni és a kiállítás jelentőségét méltatni. Ezután mondja el Sesztina Jenő kamarai elnök a megnyitóbeszédét, amelyben a kereskedelmi miniszternél és a miniszterelnöknel most lefolyt küldöttségjárás eredményét is fel fogja minden bizonnal ölelni. Az ünnepélyt az Iparos Daiárda éneke nyitja meg. A kiállítás szombaton és vasárnap marad egész nap nyitva a nagyközönség részére. Utmutató részletes leirással negyven fillérért kapható.

Külön eseménye lesz ennek a kiállításnak az a dívatbemutató, amely szombat délután hat órakor, vasárnap délelőtt féltizenkettőkor és délután öt órakor kerül bemutatásra. A dívatbemutató zene is lesz s azon az őszi szezon kreációi kerülnek bemutatásra.

Egészen bizonyos, hogy a közönség ezrével keresi fel a mindössze két napig nyitva levő kiállítást és ezen idő alatt a debreceni iparos- és kereskedőtársadalom ünnepi köntösben állhat legfőbb bírójára, a helyi fogyasztó elé.

GAJDOS ISTVÁN Vörösmarthy u. 11. Magyar képeretkészítő és aranyozó mester. Legújabb magyar stílusú saját tervezésű képeretek. Fővárosi színvonalú készítményeivel ebben az iparágban Debrecenben uttörő munkát végzett.

KASZANYITZKY ENDRE üveg, porcellán és disznóáru kereskedése Piac-utca 57. Alapítási év 1852. Feltűnést fog kelteni a kiállításon **KOSZUCH JÁNOS** ajkai üvegyárának gyártmányai és „KOMÁROMI”-féle üvegfúrái. Foglalkozik képeretkészítéssel és épület üvegezéssel.

KOVÁCSNÉ TABAKOVSKY MATHILD művirágkészítő „RÓZSA” élővirágcsarnok tulajdonosa, Ferenc József ut 22. Művirágkészítő műhelye Arany János utca 61. Kiténtetve az Országos Ipar Egyesület 1928 évi kiállításán művirág készítésért ezüst éremmel, míg élő virág költészetéért több kiténtető oklevelet nyert. Országszerte ismert művirágszállító.

SESZTINA LAJOS vaskereskedése Ferenc József-ut 23. Olcsó salgótarjánj **KALOR** folytonégő kályhái, mert hazai szénrel gazdaságosan fűthetők. **ALFA TŰZHELYEK**. Robur piros edények.

„MERINÓ” posztónagykereskedelmi rt. debreceni gyári lerakata kiváló minőségű magyar gyártmányú férfi és női szöveteket hatalmas választékban tart raktáron. A reklámozott külföldi szövetekkel szemben összehasonlítva a legszigorubb kritikát is kiállja és áruai a magyar munka diadalát hirdeti. Üzlet: Ferenc József-ut 49.

NAGY JÓZSEF szücsmester, Szent Anna utca 3. Kiténtetve: Budapest állami bronz 1912, Debrecen arany 1926, Budapest ezüst 1926, Székesfehérvár ezüst 1927, Budapest arany 1928., Nyíregyháza arany 1929.

PETRIK KÁROLY rőfős és rövidáru üzlete Szent Anna-utca 5. A kiállításon bemutatja választékos izléssel összeválogatott őszi dívat újdonságait, amelyek általános érdeklődésre tarthatnak számot.

TÓTH GYULA vaskereskedése Ferenc József-ut 20. (városház-épület). **CSEPEL** gyártmányu zománc edények. **RAMSES** tűzhely. **CSEPEL** keréknárok. Sárgaréz függönyradak. Mindenféle háztartási cikkek.

A csendőrség lefegyverzésére szervezkedett négy újfelhértői földműves

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt pénteken délután a debreceni törvényszéken a dr. Rézler Ervin elnöke alatt működő büntető tanács. A fő tárgyalást este hét órakor nyitotta meg dr. Rézler tanácselnök és kilenc óráig tartott a vádlottak kihallgatása. Pintér Pál, Ungvári József, Galambka Sándor és Prilóg Károly újfelhértői földművesek voltak a vádlottak, akik a múlt hónap folyamán titkos szervezetet létesítettek. Az volt a céljuk, hogy az újfelhértői csendőrsőt lefegyverezzék. Ezt úgy gondolták elérni, hogy a nyíregyházi hősök temetőjében éjnek idején ásní kezdtek. Ugyanis meghallották, hogy meg a kömmün alatt a temetőben több

TÓTHFALUSSY GÉZA szilgyártó mester. Cegléd utca 7. Debreceni specialitások készítője. A meglepetés erejével fog hatni négyesfogatu csipkés veretékű, sallangos díszmagyar kocsiszerszáma és a híres **CSIKÓBŐRŐS KULACSAI**. Vadász táskák és mindenféle sport cikkek. Kiténtetve Szatmár 1904 ezüst, Debrecen 1926 bronz, Debrecen 1931 oklevél.

BOROS IRÉN új tésztaüzeme a kiállítás egyik érdekessége. Rövid idő alatt, csendben egy új üzemmél lett gazdagabb a város, ahol modern gépekkel helybéli munkásokkal serényen dolgoznak és valóban kifogástalan árut készítenek. A „Tiszavidéki tészta” úgy látszik ugyanolyan hirt akar kiérdemelni, mint a tiszavidéki liszt, amelyből készül. Gyártmányaik közül feltűnt a csötészta, valamint a vékony finom laska, amely csodálatosan vékony és ragyogó sárga színe messziről bizonyítja, hogy tojással készült. Feltűnik a szép csiga-tészta, tarhonya és levestésztaik kiténtő minősége. Nem csoda, hogy ezt az árut rövid idő alatt nemcsak Debrecen, de a Tiszántul minen városában megismerték és vásárolják.

gépfegyvert ástak el s most ezeket akarják megszerezni, hogy azután a csendőrök ellen forduljanak. Az ásnást meg is kezdték, azonban mindez a csendőrök tudomására jutott, akik le tartóztatták a négy földművest. Mind a négyen beismerték, hogy szervezkedtek a gépfegyverek kiásása és a csendőrök lefegyverzésére.

A tegnapi fő tárgyaláson is részben beismerő vallomást tettek, azonban dr. Rézler Ervin tanácselnök a tárgyalást elnapolta, mert a vádlottak vallomásai között bizonyos tekintetben ellentét mutatkozott. Ennek a tisztázása céljából újabb vizsgálatot rendelt el a törvényszék. A tárgyalást este kilenc órakor szakították félbe.

Tizenkét évi fegyházra ítélték a budapesti sógorgyilkost

A budapesti törvényszék Méhes-tanácsa pénteken tárgyalta Boros István fővárosi leventeoktató bűnügyét, aki február 28-án lelőtte a sógorát, dr. Eperjessy István tanácsjegyzőt. Eperjessy ugyanis a gyilkosság napján beteg feleségéhez orvos akart hivatalni. Emiatt heves szóváltás támadt közöttük, majd dulakodni kezdtek. Az éjjeliszekrényen volt Eperjessy revolvere, amelyet Boros magához vett s azzal akarta távollatni Eperjessyt. A dulakodás azonban tovább is tartott és Boros hasba lölte Eperjessyt. A tanácsjegyző pár percig még életben maradt, sőt nem is esett össze, hanem kitámaszkodott a lakásból és elment Kocsis László házmeesterhez. A vértől csepegő, tántorgó ember láttára a házmeester rémulten kérdezősködött. Eperjessy azt válaszolta, hogy Boros hasba lötte. Megkérte a házmeestert, hogy hívja a mentőket, de ne mondja meg a valóságot, hanem csak annyit, hogy szerencsétlenség történt. A mentők a szanatóriumba vitték Eperjessyt, ahol műtétet hajtottak rajta végre, de már nem lehetett segíteni s a tanácsjegyző még azon az éjszakán meghalt.

A fő tárgyaláson, amikor is az ügyész gyilkosság büntetével vádolta Boros Istvánt, a vádlott azt állította, hogy nem szándékosan lötte meg a sógorát. Dulakodás közben véletlenül sült el a revolver s ő mindent megtett, hogy Eperjessyt megmenthessék.

Ezzel szemben Kocsis László házmeester súlyosan terhelő tett Boros ellen. Elmondotta, hogy Boros egy századosra és később egy másik főfőre is ráfogta a revolvert az utcán, sőt egy alkalommal a takarítónőjét is megfenyegette a pisztollyal. Érdekes volt Eperjessy Béla magántisztviselő vallomása, aki eladta, hogy bátyja nagyon szerette Borost. Ő — a tanu — egy izben elment Boros lakására és ott legnagyobb meglepetésére az egyik szekrényben rengeteg töltött revolvert látott. Amikor megkérdezte, hogy mit akar ezekkel, Boros nem tudott felvilágosítást adni.

A tanúkihallgatások után a szakértői véleményt hallgatták meg, amely szerint Boros István súlyosan terhel, azonban szabad elhatározásában semmi sem gátolta a cselekmény elkövetése alkalmával. A bizonyítási eljárás lefolytatása után alig negyedórás tanácskozás után hirdette ki az ítéletet Méhes Ignác tanácselnök. A törvényszék Boros Istvánt szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért öt tizenkét esztendői fegyházbüntetésre ítélte, amelyből öt hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet indoklásában a törvényszék megállapította, hogy jogos önvédelem esete nem forgott fenn. Az ítélet ellen az ügyész sutyosbitásért jelentett be felebbezést, Boros István védője pedig felmentés céljából felebbezett.

A kiállításon Debrecen legismertebb kereskedői és iparosai közül a többek között a következők vesznek részt művészeti kiállítású cikkekkel és készítményeikkel:

BERZÉKI SÁNDOR fényképezési műterme és foto szaküzlete Ferenc József-ut 38. (az udvarban). „FOTO” szaküzlete Ferenc József-ut 16.

BORY ERNŐ (Kir. törvényszéki hitelt szakértő) írógép vállalat, Rákosi Jenő (Király) utca 5. sz. Royal írógépek (új és használt). — Sundstrand számlairó összeadó gép s különösen feltűnést kelt „BRUNSVIGA” számlológépe.

BÓDE GYULA ezüstkoszorus hentesmester főüzlete Csapó-utca 8. főüzlete Kossuth-utca 57. Ajánlja finom debreceni hentesáru különlegességeit. Vidékiek okvetlenül nézzék meg és kóstolót vásároljanak. Az Arany Bika termében büfférendszer. Feijáratól jobbra.

BUTORVÁSÁRLÁSNÁL LEGFŐBB A BIZALOM. Legteljesebb bizalommal fordulhat a Debreceni Falpari és Faforgalmi RT. butorüzletéhez Rákosi Jenő (Király) utca 4. A legjobb kiszolgálást garantálja a cég neve és multja. Mindenféle lakberendezési butorok.

Kenéz Lujza öngyilkossága ügyében a boncolás büntény gyanus momentumokat állapított meg

Külsérelmi nyomokat ta'áltak a holttesten

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Beszámolt a Debreceni Ujság Hajdúföld arról, hogy Kenéz Gyula elhunyt debreceni egyetemi tanár leánya, özvegy Kovács Gáborné Kenéz Lujza szerdán éjszaka öngyilkossági szándékából a Sámsoni-ut 12. szám alatti villájában felakasztotta magát. Holttestét másnap reggel ta'álták meg azok, akik az ápolásával voltak megbízva. Kenéz Lujza ugyanis az utóbbi időkben erősen morfinista volt és orvosi kezelésre, ápolásra szorult. Egy ápolónővel lakott a Sámsoni uti lakásban.
Amikor a halálesetről értesítették a debreceni király ügyészséget, az volt a meggyőződés, hogy öngyilkosság történt.

Érdekes azonban, hogy az ügyészség ennek ellenére sem adta meg a temetési engedélyt. Közben ugyanis olyan gyanus szempontok merültek fel, amelyek

szükségessé tették a boncolás elrendelését és a vizsgálat megindítását.

Az ügyészség indítványára dr. Preineszberger Jenő elrendelte a boncolást amit dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár pénteken délután fogatanosított. A boncolás alkalmával a professzor megállapította, hogy

Kenéz Lujza testén külsérelmi nyomok láthatók,

amelyek arra engednek következtetni, hogy nem öngyilkosság, hanem

büntény történt.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró erre bevezette a vizsgálatot. Különös, hogy Kenéz Lujza, bár morfinista volt egyébként teljes egészségre örvendett és soha sem foglalkozott az öngyilkosság gondolatával.

Vagyoni viszonyai is rendezettek voltak. A vizsgálat fogja megállapítani, hogy a rejtélyes haláleset milyen körülmények között történt.

Iskola szezonra

fiúk és lányok részére

Intézeti Neumann ruha prima s. kék gyapju	seviottból 3-as szám	— — — — —	10.50
Intézeti lányka csikos blous, előirt fasonban	1-es szám	— — — — —	5.20
Lányka intézeti cloth kötény 3-as szám	— — — — —	— — — — —	2.60
Lányka intézeti lüster kötény 3-as szám	— — — — —	— — — — —	4.—
Lányka és fiu cloth torna nadrág 1-es szám	— — — — —	— — — — —	0.98
Fiu tiroli nadrág prima düttinből 4-es szám	— — — — —	— — — — —	3.30
Gyermek patent harisnya 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12	fillér 33, 36, 39, 46, 50, 54, 58, 62, 66, 70, 72, 75,	— — — — —	— — — — —
Gyermek oroszka kitünő minőség szép színekben 2-es szám	— — — — —	— — — — —	4.30
Lányka és fiu mellény gyönyörű kivitelben 2-es szám	— — — — —	— — — — —	4.30
Gyermek oroszka tiszta gyapju, a legjobb minőség 2-es szám	— — — — —	— — — — —	5.30
Női golf kabát, jó minőség, divat fasonokban	— — — — —	— — — — —	8.50
Gyermek sapka tiszta gyapjuból	— — — — —	— — — — —	1.30
Sweizi sapka tiszta gyapju, minden színben	— — — — —	— — — — —	2.65 0.96

Csillag Testvérek

Piac- és Simonffy-u. sarok

Tévedésből elcserélték egy kisgyermek holttestét a debreceni köztemetőben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Sajnálatos eset történt pénteken délután a köztemetőben. Délután öt órára volt kint egy Kállay András nevű 15 hónapos gyermek temetése. A kis holttestet a hidraulikus liften, felravatolozva és virággal felülkísítve feltolták a szertartás-terembe, de mikor a szülők meglátták, megdöbbenve konstátálták, hogy ez nem az ő gyermekük.

Miután a gyermek haláláról csak a klinikáról kaptak értesítést, az első pillanatban azt hitték, hogy gyermekük nem is halt meg. A temetkezést végző vállalkozó a szülőkkel együtt lesietett a hűtőszekrényekhez, ahol keresni kezdtek egy másik gyermek-holttestet, de nem találtak.

Az általános zavarban végül is kiderült, hogy a köztemető ravatolójában több gyermek holttest ninc. A temetkezési vállalkozó erre átsietett a kőrbontani intézetbe, ahol megállapítást nyert, hogy a kis Kállay András látcéduláját egy má-

sik gyermekével összeeserélték és más holttestet adtak ki. A temetés ideje így természetesen rendkívül elhúzódott és a szülők mély bánatát még csak növelte a holttest elcserélése körül keletkezett izgalom.

Gottlieb fűszeres izgalmas kalandja a betörővel

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Érdekes betörési ügyben nyomoz most a debreceni rendőrség. Gottlieb Frigyes fűszerkereskedő tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki betörést kísérelt meg a lakásában. Gottlieb a Jókai- és Tanító-utca sarkán lakik utcai lakásban, amelynek minden ablakán erős vasrácsok vannak, kivéve a szintén utcai hálószoba egy ablakát. Ez a múlt éjszaka a nagy meleg miatt nyitva volt. A késő esti órákban Gottlieb egyedül volt otthon és nagy fogfájás gyötörte. A nappali szobában zsebkendőjét arcára borítva sétált

Meglehetősen kegyeletsértő látvány volt az is, amikor a Kállay András holtteste helyett feiravatalozott gyermek holttestet vissza kellett sülyeztetni a pincébe és megfosztva a virágoktól, temetési díszből, visszatenni a hűtőbe.

Nem tudjuk ebben a szomorú esetben ki a hibás, de bizonyára módot fognak találni az illetékesek a vizsgálat megindítására.

fel és alá. Tizenegy óra tájban legnagyobb meglepetésére azt hallotta, hogy a hálószobában is járkál valaki. Óvatosan kinyitotta az ajtót és ekkor észrevett egy ismeretlen férfit, aki nagy buzgalommal csomagolta Gottliebék ruhaneműit és az ékszerüket. Gottlieb ur természetesen félt bemenni a hálószobába, ehelyett kiosont az udvarra, ott egy hatalmas husángot vett magához, majd nesztelenül kiment az utcára és megállott a hálószoba nyitott ablaka alatt. Félóráig várta türelmetlenül, amíg a betörő bent elvégzi a munkáját.

Már jóval elmúlt tizenegy óra, amikor meghallotta, hogy a kéretlen éjszakai látogató közeledik az ablakhoz. A husángot ütésre emelte és abban a pillanatban, amikor a betörő feje megjelent az ablakban, irtózatossá ütést mért a meglepett emberre. A husáng kettétört, a betörő kizuhant az utcára a hátán levő batyúval együtt, amelyet eldobott és felgörvya, elrohant. Gottlieb egy darabig csak nézett utána s azon gondolkodott, hogy üldözőbe vegye-e, azonban észébe jutott, hogy a batyú akkor őrizetlenül maradna a járdán és esetleg más valaki ellopna. Így azután mi telhetett tőle, a batyút visszavitte a lakásba, majd megfelledekezve nagy izgalomban a fogfájásáról, elment a rendőrségre és feljelentést tett az esetről. A nyomozás megindult a betörő kézrekerítésére.

Eltemették Lábass Jucit

Lábass Juci művésznőt, aki tragikus hirtelenséggel távozott el az élők sorából nagy részét mellett temették el pénteken délután a Kerepesi-úti temetőben. A temetésen megjelent a főváros színészársadalmának csaknem minden tagja, a színésziskola növendékei.

A szertartást Varjas Tivadár végezte fényes papi segédlettel, az Operaház énekkarával. A beszentelés után Szirmay Imre a Színészek Szövetségének nevében mondott búcsuszedet.

Adó és illeték ügyekben módosító rendeletet adott ki a kormány

Budapest, augusztus 26.

A Budapesti Közlöny mai száma az egyenes adókra és illetékekre vonatkozó törvényes rendelkezés kiegészítéséről és módosításáról szóló kormányrendelettel kapcsolatban a pénzügyminiszternek a társulati- és jövedelmiadóról szóló hibás összeállítások módosításának és kiegészítésének tárgyában kiadott rendeleteit.

Debrecen feliratban kéri a miniszter- elnöktől a városok ankétjának össze- hívását

A borfogyasztási adó bevételei tudvalevőleg a városokat illetik. Most, hogy a borfogyasztási adót le akarják szállítani, Pécs város törvényhatósági bizottsága állást foglalt a terv ellen, miután úgy véli, hogy az adó leszállítása újabb hiányokat okozna a városok háztartásában.

A pécsi törvényhatóság átiratával most foglalkozott Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága, amely azonban nem tartja célravezetőnek ezt az egyoldalú intézkedést. Dr. Vásáry István polgármester rámutatott arra, hogy a városokat súlyosan érintik azok a terhek, amelyeket az állam minduntalan a törvényhatóságokra hárít. Ilyenek a rendőrségi hozzájárulás, a szükségadó, inségadó, betegápolási adó. Mikor egyfelől mindig a városokat terhelik, akkor lehetetlen, hogy épp azokat a zadókat szállítsák le, melyekből a városoknak még némi jövedelmük van.

A komplikált kérdést nem lehet incidentaliter elintézni, ezért szükség van arra, hogy a városok sérelmeit közös ankéton tárgyalják le. Épp ezért a közgyűlés feliratot fog intézni a miniszterelnökhez, pénzügy és belügyminiszterhez, kérve, hogy a városok ankétját mielőbb hívja össze.

A város nem tudja felelni a Ludovika Akadémiai alapítvány összegét

A honvédelmi miniszter leiratban kérte Debrecen várost, hogy a Ludovika Akadémián tett két alapítványának összegét emelje fel, miután az a mai viszonyokhoz képest meglehetősen alacsony. A jog- és pénzügyi bizottság nem javasolja a kérés teljesítését, miután a városnak egyáltalán nincs pénze.

A város segítyt kér a Szoboszló-balmazujvárosi ut építésére

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A város ebben az esztendőben megkezdte a Szoboszló-balmazujvárosi-ut földmunkájának elvégzését, de azokat nem tudta befejezni és egy 1200 méteres szakasz kiépítetlenül maradt. Legutóbb a közigazgatási bizottságban Öry István sürgette ennek a munkának elvégzését. Miután a városnak nincs pénze, a jog- és pénzügyi bizottság javaslatára a közgyűlés felterjesztéssel fog fordulni a kereskedelmi miniszterhez és kéri, hogy az utszakasz kiépítésére adjon 5000 pengő államszolgálat, amit majd az inspekció során fognak felhasználni.

Riasztó pisztollyal a gyümölcsös tulajdonosára lött egy körtetolvaj

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az elmúlt éjszaka Pintye László Diófa-utca 7. szám alatti gyümölcsösébe két tolvaj hatolt be, akik a gyümölcsösi alaposan megdézsmáltak. Közben a kutya ugatótt és erre felébredt Pintye, aki rákiáltott a tolvajokra. Az egyik elmenekült, a másikban azonban Pintye felismerte Magyar Lajos csavargót. Üldözés közben Magyar Lajos riasztópisztollyal Pintye felé lött, Pintye a reggeli órákban feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás a körtetolvajok kézrekerítésére.

Öt napi elzárásra ítélték egy lemezdobáló zsonglőrt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az utóbbi időben szinte napirenden van, hogy a rendőrbíró tiltott szrencsejáték miatt ítélik. Pénteken délelőtt dr. Tóth Sándor rendőrbíró elé került Kiss Imre 25 éves kovácssegéd, aki a Hadházi-uton egy kocsmában rábeszélte Varga Sándor nádudvari gazdálkodót, hogy játsszon vele lemezjátékot. Varga, akiben volt már bőven ital, neki állott a dolognak és játszott Kissel. Egy darab öt pengőt tett ki az asztalra és ez a pénz pillanatok alatt eltűnt. Kiss Imre mindig nyert, Varga viszont veszített. A játék végén Varga annyira dühbe gurult, hogy a sarki rendőrnök jelentést tett a dologról és így Kiss Imre az ügyeletre került. Beismerő vallomása után a rendőrbíró öt napi elzárásra ítélte Kiss Imrét tiltott szrencsejáték miatt.

Száz gyermeket ruháznak fel a Kövesdy-alapítványból

A város vállalatba adja a ruhaszállítási munkákat

A Kövesdy árvatartó alaphól az idén is 100 árva gyermeket fognak felruházni. A ruhák, cipők szállítására a város meghirdette a versenytárgyalást és a jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésén már meg is hozta döntését a vállalatbaadásra vonatkozólag.

A fiuruhák szállításával Molnár István szabót bízták meg, aki 24 pengő 32 fillérért szállít egy ruhát és egy sapkát. A leányruhákat és kabátokat

Kontsek Kornél szállítja 33 pengő 40 fillérért. 100 darab ing elkészítésére Tarr Bálintné, hadiözeveg készítő várrónő kapott megbízást 3 pengő 50 filléres ár mellett. A fiucipőket 9 pengő 50 fillérért a cipészszakosztály munkavállaló csoportja, a leánycipőket Giczei János cipész szállítja 9 pengő 50 fillérért.

Az összes munkák értéke 4171 pengő, ami némi kereseti lehetőséget jelent a halódó kisipar számára.

A főváros új státustervezete a frontharcosok és hadirokkantak alkalmaztatásáról

Az Országos Frontharcos Szövetség nagyobb küldöttsége a napokban felkereste Liber Endre székesfővárosi alpolgármestert, akit a küldöttség szónoka, vitéz Martsekényi Imre, arra kérte, haddjon oda, hogy a 35 esztendőben megállapított korhatárt az igazolt hadirokkantak és frontharcosok részére annak az időnek kétszeresére emeljék fel, amelyet azok a háborus katonai szolgálatban eltöltöttek. Ennek indokál felhozta, hogy a háborus katonák legfiatalabbja is már túl van a megállapított korhatáron és így a most fentálló rendelkezés éppen a hazafias kötelességüknek legmesszebbmenően eleget

tett frontharcosok számára teszi lehetővé, hogy kenyérhez jussanak. Liber alpolgármester méltányosnak találta a kérés kedvező elintézését és kijelentette, hogy a főváros vezetőségének is ez az álláspontja és a most folyó státuserendezéssel kapcsolatban már ennek megfelelően készül a közgyűlés elé kerülő státustervezet.

Kíváncsi lenne, ha az ország valamennyi hatósága erre az álláspontra helyezkednék, mert lehetetlen, hogy éppen a volt frontharcosok essenek el a kenyér lehetőségétől csak azért, mert négy esztendőig a háboruban szolgálták az ország érdekeit.

Nyolcvankétezer pengős javítási munkát kellene végezni a debreceni laktanyákon

A vegyesdandár parancsnokság több ízben sürgette már a várost, hogy a debreceni laktanyákon szükségessé vált javítási munkálatokat, 82,000 pengő összegben végeztessék el. A város már első ízben kijelentette, hogy a javításokat nem tudja elvégezteni, mert megfelelő fedezet nem áll rendelkezésére. Az állam a térítési díjat magas házáddal róta meg és így teljes képtelenség újabb kiadásokba belemocsátkozni.

A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja most, hogy a laktanyák javítása ügyében hívják össze a vegyes bizottságot és ez a bizottság keretén megoldást a javítási munkák elvégzésére. A város ugyanis elismeri, hogy a javításokat végre kellene hajtani, a renoválást nem tagadja meg, de megállapítja, hogy ezekre a munkákra ezidő szerint semmiféle fedezet nem áll rendelkezésre.

A kereskedelmi miniszter tárgyalásainak eredményeképpen mázsánként ötven fillérrel szállítják a szénárakat

Budapest, augusztus 26.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter már hetek óta tárgyal a szénkereskedőkkel és a többi érdekelttel, hogy még az ősz előtt rendezze az ország szén- és tüzfiaellátásának kérdését és biztosítékot kapjon arra nézve, hogy a fogyasztó közönség nem lesz kitéve indokolatlan ár-emelésnek, amikor téli szén- és faszükségletét beszerzi. A kereskedelmi miniszter ezt a rendkívül fontos kérdést tárgyalta az Árelemző bizottsággal és álláspontja az, hogy a rendes termelői és kereskedői hasznát nem érintve, minden túlzott ár-követeléssel szemben a legerélyesebb

ben fellép, mert mindenképpen biztosítani akarja, hogy a közönség olcsón, a tavalyi árnál olcsóbban jusson szénhez.

Legutóbb is fontos tanácskozások voltak az Árelemző Bizottság és a szénkereskedők és a bányák képviselői között. E tárgyalások alapján az Árelemző Bizottság több fontos javaslatot terjesztett a kereskedelmi miniszter elé a szénárak csökkentésére vonatkozóan.

Értesülésünk szerint a nagykereskedői, közpénz- és kiskereskedői szénárakra, továbbá minden szénminőségre vonatkozóan árendménye-

ket kíván elérni az Árelemző Bizottság.

A bizottság álláspontjának honorálásaképpen a szénkereskedők hallandók a mostani szénárakat métermázsánként 20 fillérrel csökkenteni, hallandók továbbá métermázsánként 4 fillérrel leszállítani a szénfuarozás költségeit is és a szénárak olcsóbbodásához járulna még egy fontos tétel, az az összeg, amelyet métermázsánként a bányarból kíván a bizottság leszorítani.

Ez is körülbelül 20—25 fillért jelent métermázsánként, úgy hogy ha sikerül a bizottság javaslatait elfogadni, akkor körülbelül fél pengővel olcsóbb lenne a szén az idén, mint a múlt évben.

Még nem bizonyos, hogy az árelemző bizottság javaslatai minden vonatkozásban érvényre jutnak. Amennyiben ezeknek a követeléseknek a szénárak nem tenne eleget, úgy bizonyosra vehető, hogy a szénárak felbomlik.

FŐISKOLA

A Turul Szövetség tagjainak figyelmébe

Ma, szombaton d. u. 4-től fél 6-ig a Ker. Nemzeti Liga helyiségében hivatalos órát tartok, amelyre a B. E.-ek vezetőit elvárom, a bajtársakat szívesen látom.

Országos nádor.

Az iskolai év kezdete a református leánygimnáziumban

A ref. leánygimnáziumban az 1032—33. isk. év kezdetén a vizsgálatok és a beiratások a következő rendben folynak le:

1. **Vizsgálatok, Javítóvizsgálatok** szept. 3-án délután 3 órától. **Magánvizsgálatok írásbeli része** szept. 5-én délelőtt 8 órakor. **Magánvizsgálatok szóbeli része** szept. 5-én délután 3 órakor. **Különbözött vizsgálatok írásbeli és szóbeli része** ugyanakkor. (Írásbeli délelőtt, szóbeli délután.)

2. **A beírás sorrendje.** Szept. 3-án d. e. 9—1-ig az I. osztály, szept. 5-én d. e. 8—12-ig a II. és III. osztály, szept. 6-án d. e. 8—12-ig a IV. és V. osztály, szept. 7-én d. e. 8—12-ig a VI., VII., VIII. osztály. Az **internátus** megnyitására névre szóló értesítést kapnak a tanulók.

3. **Fizetendő díjak, Tandij:** protestáns vallásúaknak évi 80 P, más vallásúaknak 160 P, félévi előleges részletekben. **Beirás díj** címén a beírás alkalmával protestáns tanulóknak egy összegben 32,40 P-t, más vallásúaknak 34,80 P-t kell fizetni.

Az egész beirás díj s **minimálisan** a negyedévi tandij befizetése nélkül az igazgatótanács határozata értelmében senki sem vehető fel.

Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szept. 9-én, d. e. 10 órakor a Kossuth utcai templomban.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi urf. középosztály találkozó helye. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánvzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője.

Leszállított árak.

Egy pincér-rendszer.

SZABÓ IMRE tulajdonos.

Tizenhatezer pengős sikkasztási per a debreceni honvédtörvényszék előtt

Sulyosan terhelő vallomások a vádlott Nagy József ellen — Az ítéletet ma hirdetik ki

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Nagy érdeklődés mellett kezdtek ma a debreceni honvédtörvényszéken pénteken délelőtt azt a főtárgyalást, amelynek középpontjában Nagy József volt százados állott. Nagy Józsefet a honvéd ügyészség sikkasztáson kívül még több rendbeli büncselekménnyel vádolta. Nagy József 8 évvel ezelőtt került a debreceni vegyesdandárparancsnoksághoz és ott az építési osztály vezetője lett. Ekkor kerestül a legnagyobb szorgalommal látta el a munkáját, azonban három évvel ezelőtt már anyagi zavarokkal kezdett küzdeni. Öccséről is kellett gondoskodnia, aki Budapesten nagy nélkülözések között élt. Mindezeknek sikkasztások és egyéb büncselekmények voltak a következményei.

A leleplezés

Nagy József még a múlt év végén kérte, hogy az építési osztálytól helyezték át a számvevőséghoz. Kérését sohasem indokolta meg. Végül a felletes hatóságai úgy döntöttek, hogy Nagy Józsefet beosztják a számvevőséghoz és helyébe Zeidler Vilmos hadnagyot nevezik ki, mint építési osztályvezetőt. Az idén, február elején történt az átvétel. Az átvétel alkalmával Zeidler Vilmos, aki lelkiismeretesen nézett minden hivatalos iratot, rájött arra, hogy tizenhatezer pengőről nincsen elszámolás. Azonnal a honvédelmi minisztériumba sirogyonyzött és onnan rövidesen megkapta a választ, hogy a pénzt kiutalták Nagy József vezető főtisztviselő utalványára. Ekkor már gyanús lett a dolog és Zeidler Vilmos jelentést tett helyi feletteseinek és ennek az lett a következménye, hogy Nagy Józsefet 1932 február 17-én letartóztatták.

Tizenhatezer pengő története

Nagy József úgy az előző kihallgatások, mint a főtárgyalás alkalmával történt meghallgatása alkalmával teljes tagadásban volt. Előadta, hogy ő Nyiregyházáról jött haza 1929-ben, egy áprilisi napon Debrecenbe. A nyiregyházi építési osztálytól a szabályszerűen kiutalt tizenhatezer pengőt egy akdatáskában hozta magával. Az akdatáskát a vonat másodosztályú fülkéjében az ülés feletti hálóba helyezte.

Ő pedig elaludt. Amikor megérkezett Debrecenbe, a legnagyobb megdöbbenésére vette észre, hogy az akdatáska a tizenhatezer pengővel együtt elült. A dolgról nem mert jelentést tenni felettes hatóságainak, mert attól félt, hogy sulyos következményekkel fog járni a megdölgatlansága. Ugy gondolta, — mint a honvédtörvényszéken is vallotta, — hogy majd valamely uton módon ki tudja egyenlíteni a hiányt és ezzel megszabadul a fegyelmi büntetéstől. A tizenhatezer pengős hiányt pótolta is, azonban közben egyéb sikkasztásokat követett el.

A privat kölcsönök

Három év alatt volt folyamatban a nyiregyházi és nyirbátori laktanya-építése. Az ezekre a célokra kiutalt mintegy tízezer pengő kincstári pénzt magához vette Nagy József és az állítólagosan elvesztett tizenhatezer pengőt akarta pótolni. Ezeket felül még

különböző kincstári pénzeket is elikkasztott. Hatalmas összegű privat-kölcsönöket vett fel olyan gyénektől, akik kapcsolatban voltak a katonasággal, mint építési vállalkozók.

A honvédtörvényszék tárgyalás

A honvéd törvényszéki főtárgyalást pénteken reggel fél kilenc órakor nyitotta meg dr. Juhász Géza őrnagy hadbíró. A tárgyalás elnöke, Luby Pál alezredes volt. A vádat dr. Szolyvay István főhadnagy képviselte, a védelmet pedig dr. Fráter Pál ügyvéd látta el. Szakértőként Diószeghy Dezső alezredes, a debreceni katona számvevő-megnyitása után ismertették a vádat, ség főnöke jelent meg. A tárgyalás a katonai ügyészség Nagy Józsefet hivatali sikkasztás büntetével, szolgálati büntetssel és különböző fegyelmi kihágásokkal vádolta. A vádirat szerint a tizenhatezer pengő elikkasztásán felül Nagy József nemtörődömséggel vezette a rábizott építési osztályt és gondatlansága miatt lehetővé tette, hogy iratok, műszerek és akták elvessezenek. Nagy József a vádakra vonatkozóan azt adta elő, hogy őt semmi felelőség nem terheli, a tizenhatezer pengőt pedig nem sikkasztotta, hanem elloptak tőle. Azt beismerte, hogy később az összeget pótolni akarta kincstári pénzekből, de abban a hitben volt, hogy fizetéséből majd fedezni tudja a tartozását. Ezért is nem tett jelentést a dolgról a feletteseinek.

Ma hirdetik ítéletet

A honvédtörvényszék pénteken délelőtt mintegy husz tanút hallgatott ki az ügyben, akik valamennyien sulyosan terhelő vallomást tettek Nagy Józseffel szemben. Diószeghy Dezső alezredes a tárgyalásvezető elnök felkérésére részletesen ismertette Nagy József munkakörét. A szakértő véleményből kétségtelenül meg lehetett állapítani azt a tényt, hogy Nagy József nem látta el lelkiismeretesen a hivatali kötelességét. Zeidler Vilmos hadnagy, az építési osztály jelenlegi vezetőjét hallgatta ki ezután a törvényszék, aki tulajdonképpen kipattanója az egész ügynek. Ugyanis, mint fentebb említettük, ő vette át az építési osztályt és az átvétel alkalmával derül ki, hogy nagy hiányok vannak az elszámolásoknál. A tanúkihallgatások után szünetet rendelt el. Juhász hadbíró őrnagy, majd szünet után dr. Szolyvay főhadnagy ügyész a nyilvánosság kizárását kérte azt, mert bizonyos bizalmas iratok eltűnése miatt kiterjesztette a vádat Nagy József ellen.

A honvédtörvényszék a nagy érdeklődéssel kísért tárgyalást ma, szombaton reggel folytatja. Ma kerülnek sorra a perbeszédék és minden vitásonőség szerint még a déli órákban Juhász Géza őrnagy ki is fogja hirdetni az ítéletet.

Butorozott

szobát keres? Olvassa el lapunk apróhirdetési rovatát.

Ma,
szombaton

28
vasárnap

29
hétfőn

este 9 órakor

Fekete Pál

a m. kir. Opera tagja, a rádió közkedvelt művésze
az Arany Bika teraszán énekel.

Beszámoló a Nyári Egyetemről

Tizenkét ország fiai találkoztak Debrecenben
Erdekes statisztika a Nyári Egyetem hatodik évfolyamáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Tavasszal még úgy volt, hogy a fészavazott segélyek miatt nem tartják meg a Nyári Egyetemet. Hogy ez az intézmény, amely egyébként egyetlen Magyarországon a maga nemében — mennyire szükséges, azt legjobban talán az a körülmény mutatja meg, hogy fenntartása érdekében az idegenek indítottak mozgalmat. Ennek eredménye lett, hogy a megvont segélyek egy részét visszakapta a Nyári Egyetem. Így késve ugyan, de hozzáfotak az előkészületekhez és hogy nem hiába, azt bizonyítja az a statisztika, amit a Nyári Egyetem vezetősége a tanfolyam után összeállított és most hozott nyilvánosságra.

Az adatok világnál

A szétküldött meghívókra minden országból érkezett jelentkezés, ahová felhívás ment, csak a török kormány jelentette be, hogy — tekintettel az idő előrehaladott voltára — már nem tud megfelelő hallgatókat küldeni. A beérkezett jelentkezések szerint úgy volt, hogy tíz országból jönnek hallgatók. Közben azonban egyetlen lenevél jelentkezőnk beteg lett és nem jöhetett el. Másrészt azonban más országból később is érkeztek jelentkezések és így végeredményben

tizenkét ország fiai találkoztak a Nyári Egyetemen.

Legtávolabbról egy amerikai világiáró jött. Amerika, Ausztrália, Bulgária, Csehszlovákia, Esztország, Finnország, Németország, Olaszország, Románia, Spanyolország, Svédország és Magyarország különböző vidékeiről jöttek a hallgatók. Magyarországból: Aszód, Budapest, Fegyvernek, Felsődobsza, Hajduböszörmény, Hidasbonyhád, Kaposvár, Nyiregyháza, Pesterzsébet, Pécs és Szolnok városokból jöttek. Az idegenek legnagyobb része egyetemi hallgató volt — mint általában minden Nyári Egyetemen. Voltak azonban orvosok, tanárok, ügyvédek, sőt volt nyelvész és miniszteri tanácsos is.

A magyarok közt már változatosabb volt az élethivatás, mivel ki-mondtuk, hogy mindenkit szívesen várunk, aki művelődni és nyelvet tanulni akar. Voltak egyetemi hallgatók (legtöbbsen), tanárok, papok, ügyvédek, orvosok, bírók is. Nagyszámban jöttek tanítók és tanítónők. Voltak inarművésznök is. Akadt gazdálkodó és kalapos is. Nem kerülték el a katonatisztek sem a Nyári Egyetemet.

Ilyenformán szinte minden rendű

és rangu eleme képviselve volt a társadalomnak.

A Nyári Egyetem tananyagával ezuttal nem akarunk hosszasan foglalkozni. Annakidején részletesen beszámoltunk minden napról.

A vezetőség tisztában van azzal, hogy ez még mindig hagy maga után kívánni valókat, ezért mindenemű, az előadásokra vonatkozó komoly észrevételt hálásan köszön és a jövőben felhasznál. Bárkinek ezzel kapcsolatban valami óhálá van, közölte a vezetőséggel. Különben a hallgatók közt egy nyomtatványt köröztek is, amelyre kiki feljegyezte, hogy milyen előadást szeretne még és mit tart a Nyári Egyetem hiányának.

A tanórákon kívül

is foglalkozott a Nyári Egyetem hallgatóival. Rendezett mintegy nyolc kisebb-nagyobb kirándulást Magyarország különböző vidékeire és három koncertet a magyar zene megismertetésére.

Legfontosabb célja a Nyári Egyetemenek a magyar nyelv és kultúra megismertetése. Milyen ilyen kurzus előterében a nyelvtanítás áll s ez a debreceninél is így volt. De nemcsak magyarul lehetett tanulni, hanem franciául, olaszul, németül és angolul. Ezt ki is használták úgy a magyarok, mint az idegenek.

Amint ebből a kimutatásból is látszik, a Nyári Egyetem hézagpótló és minden vonatkozásban hasznos munkát végzett. Propaganda jelentősége a legnagyobb, tanulmányi tekintetben speciális beosztásánál fogva a művelt nagyközönség és az egyetemi hallgatóság szempontjából, különösen ami a nyelvtanítást illeti — pótolhatatlan és szinte a külföldi tanulmányútat is pótolja.

— Az osztályorszájáték tegnapi húzásán 2000 pengőt nyertek: 3062 7651 15002 28032 60797. — 1000 pengőt nyertek: 5777 11770 22303 33449 54795 35620 37705 45552 69375. — 600 pengőt nyertek: 11275 15926 40899 47343 53080. — 500 pengőt nyertek: 76 2556 3701 6097 6173 10979 26485 29094 45682 53028 56512 66092 67325 73207 74528 78544 79640 80262. — 400 pengőt nyertek: 496 781 1463 2104 3451 4284 4821 5827 9097 11050 16048 18702 21669 23987 26702 27637 32534 33287 35201 36048 36546 36676 40816 45208 51678 51687 51944 52102 52667 53952 55344 57537 59510 60386 61726 69807 73759 76311 77716 81851 82405.

Hírek

1932. augusztus 27. (Szombat.)
 Prot.: Gebhardt. — Kath.: K. József.

Ma a következő gyógyszerterak tartana az éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor Piac-u. 50. „Nap” Tolvay Imre Piac-u. 1. „II. Rákóczy” Arany S. A. örökösök Széchenyi-u. végén. „Bocskay” Laszányi József Cegléd-u. 22. „Tisza” Jónap Aladár Magoss György-tér 9.

IDŐJÁRÁS:

Időjárásunk javulása ma tovább haladt. A talajmenti légáramlat ugyan az északkeleti szél még a reggeli órákban eléggé élénk volt, de ennek dacára a hőmérséklet erősen emelkedett és a tegnaposabb értéke 27.4 fok, a tegnapián majdnem két fokkal magasabb volt. Tőlünk keletre egy időjárási zavarterület tartózkodik, ennek a hatásának tekinthető a még időnként élénk északi légáramlás, amely még holnap is érezhető lesz. A légnyomás egyenletesen süllyed, a tenger szintre redukált értéke reggel 768.9, este 767.2 milliméter volt. Esti hőmérséklet 20.4 fok.

Időprognózis: Erős éjjeli lehűlés után holnap derült és tovább melegedő idő várható.

VASÁRNAPI ISTENTISZTELETI REND:

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre, délután 5 órakor ágendázik Kolozsvári Kiss László. Kistemplomban 9 órakor prédikál Dr. Dancsházy, délután 5 órakor Nagy Sándor, ágendázik Uray Sándor. Kossuth-utcai templomban 8 órakor cserkészistentisztelet, prédikál Mezey Béla, 10 órakor prédikál Baja Mihály délután 5 órakor Szabó Géza, ágendázik Nagy Sándor, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, ág. Szabó Gyula, délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan, Ispotály templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ág. Szabó Gyula, 5 órakor prédikál Szabó Gyula, Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Kélas Ferenc, 3 órakor Csiky Pál th. Csápokertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Halász András, 3 órakor Halász András, Szikgát 3 órakor prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla, Wollaffka-telepen 3 órakor Kis Ferenc. Nyuláson délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Lencz Sándor, Sámsoni-uti iskola délután 4 órakor Bárdy Ferenc th. Tégláskert 3 órakor Papp Géza th.

Hívédelmi szakosztályi gyűlést tart a Templomegyesület szeptember 2-án délután 6 órakor az egyház tanácsstermében. Előadó: Mezey Béla lelkész.

Istentisztelet rend a róm. kath. templomban:

Pünköst utáni XV. vasárnap, Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél egy órakor esendes misék. Fél tíz órakor ünnepélyes főpapi misét mond dr. Lindenberger. János apostoli kormányzó, utána prédikál dr. Lőrincz Gábor kegyesrendi tanár. — Délután 6 órakor litánia. — Az Augusztus-szombatórumban 9 órakor szentmise és szentbeszéd. — A kertségi iskolákban további intézkedésig nincsen szentmise. A déli miséken a prédikáció elmarad, a szentmise tehát pontban háromnegyed 12 órakor kezdődik.

Leugrott a negyedik emeletről és halálra zuzta magát egy terménykereskedő felesége

A férj is követni akarta a halálba

Budapest, augusztus 26.

A Vilmos császár-ut hatvanegy számú ház negyedik emelétről pütkös este éjszaka félkettőkor az udvar közepére vetette magát Popper Vilmosné, egy terménykereskedő ötvennyolc éves felesége. A szerencsétlen asszony azonnal meghalt.

A főkapitányságról bizottság ment ki a Vilmos császár-uti házba, amelynek egyik negyedik emeleti lakásában lakott Poppné a férjével. Több mint harmincöt esztendő óta laktak ebben a lakásban a valamikor nagyon jómódu Popperék. Az utóbbi esztendőben azonban egyre rosszabb viszonyok közé kerültek és a legutolsó negyedévben már a lakbérüket sem tudták fizetni. Ezért a háztulajdonos fel is mondotta a lakást. Poppné idegeit megviselték az anyagi gondokkal járó izgalmak és mint hátrahagyott német-

nyelvű levelében írja, idegei teljesen felmondották a szolgálatot nem bírta tovább a küzdelmet.

Popper Vilmos eszméletét vesztette felesége öngyilkosságának hírére. Amikor magához tért és a rendőri bizottság ki akarta kérdezni az öngyilkosság okáról, kirohant a folyosóra és ő is át akarta vetni magát a korláton, ugyanazon a helyen, ahol felesége leugrott. Már fél-lábbal kívül is volt, amikor a bizottság vezetője, Vilmányi rendőrfelügyelő hozzáugrott és saját élete veszélyeztetésével visszamelte a négyemeletnyi mélység fölért erőszakkal küzdő embert. Popper kijelentette a rendőrtisztnek, hogy felesége nélkül nem tud élni és követni fogja őt a halálba. Bevitték a főkapitányságra, ahol egyelőre saját érdekében őrizetbe vették.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap, augusztus 28-án, délelőtt 10 órakor prédikál Poputh Viktor h. lelkész.

Hétfőn lesz a Csáky-émlékme.

A debreceni katolikusok bensősége melegséggel ülik meg hétfőn a Szent Anna-templom építelője, gróf Csáky Imre bíborospüspök halálának kétszázévesfordulóját. Az évforduló alkalmából hétfőn délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes rekviem lesz, amelyet dr. Lindenberger János ap. kormányzó celebrál a debreceni szerzetes-, világi- és növendékpapság teljes segédletével. Résztvesznek a rekviemen a hívek igen nagy számmal, a különféle hitbuzgalmú egyesületek, az egyháztanács és az egyházközségi képviselőtestület tagjai mindnyájan. Imponáló lesz a görög katolikus egyház együttérzése: hétfőn reggel 9 órakor a görög katolikus templomból körmenet indul a róm. kath. templomba, amelyen hatalmas tömeg vesz részt. A körmenetet Papp Gyula szentszéki tanácsos, paróchus vezeti. A rekviemen rövid szentbeszéd is lesz: evangélium után szöszekre lép dr. Lindenberger János apostoli kormányzó s a hallgatóság lelke elé idézi Csáky bíboros történelmívő nőt alakját. Külön érdekessége még a rekviemnek, hogy azon alkalm: férfikar Kollwenz Rezső dirigálása mellett choralliter énekl a mise részeit, ami ezúttal először történik Debrecenben. Illetékes helyről ezután is tudatják a katolikus hívekkel, hogy a hétfői rekviemen a szentély padjai, nemkülönben a hajóban, levő két első padsor fenntartatik a papság, továbbá az egyháztanácsi és a képviselőtestületi tagok számára, akiket arra kérnek, hogy legkésőbb fél 10 előtt 5 perccel foglalják el helyüket, mert különben nem biztosítanak számukra ülőhelyet.

— **Segélykérés.** Egy munkaképtelen beteg asszony kenyérkéréső híján, két leánygyermekével (14 és 8 éves), a legnagyobb nyomorban sanylődik. Ezután is kéri a jószívű embereket, hogy kegyes adományajkkal segítségére lenni sziveskedjenek. A 14 éves kisleányát elsajere bejárónőnek is ajánlja. Címe: Bohus Gyuláné, Bocskay-tér 12., házmesteri lakás. Esetleges adományokat a kiadóhivatalunk is (Kossuth u. 3.) továbbít.

— **A piaristák ünnepe.** Ma, Szombaton ünnep: a katolikus anyaszentegyház Cal-szent József, a piarista rend alapítójának emlékeztet. Ebből az alkalomból a mai napon, pontban 9 órai kezdettel a debreceni Szent Anna-templomban ünnepélyes főpapi mise lesz, amelyet teljes segédlettel dr. Lindenberger János apostoli kormányzó pontifikál. Holnap, vasárnap fél tíz órakor ugyancsak főpapi mise lesz, amely után Lőrincz Gábor piarista tanár, a kitűnő szerzetes-szónok mond szentbeszédet Cal, szent Józsefről.

— **Felhívás a debreceni cserkészekhez és Debrecen város társadalmahoz.** A Magyar Cserkészszövetség IX. Kerülete a Finn Cserkészszövetség kérésére néhai Debreceni Ferenc emlékére emlékünnepélyt tart. Az emlékünnepély reggel 8 órakor istentisztelettel kezdődik a Kossuth utcai templomban. Utána pedig átvonulás együttesen a Kossuth utcai temetőbe. A Cserkészkerület elnöksége ezután hívja fel minden debreceni cserkészt, cserkészapród, cserkészbizottsági tag, valamint mindenki olyanra a figyelmét, aki kegyelettel gondolt Debreceni Ferencre, hogy a fentjelzett időpontban a Kossuth utcai templomban föltétlenül jelenjék meg.

— **Magyarország új autótérképe,** teljes helységtárral, olcsó 50 filléres kiadásban megjelent. Kapható: Antalffy József könyvkereskedésében.

— **Istentisztelet a baptista imaházban.** A Szappanos-utca 23. ajatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

— **Balesetek.** Pénteken délelőtt több balesetről érkezett jelentés a debreceni rendőrségre. Palóczy Gyula kocsis kezére súlyos vasdarab zuhant és összeroncolt a keze fejt. — Daruka Mihály Máv. munkásnak a lábfejét egy vasszilánk szurta keresztül. — Mezei Sándor gazdasági munkás úgy kapott súlyos belső sérüléseket, hogy munkaközben egy hatalmas gerenda esett a gyomrára. A balesetek ügyében a nyomozás megindult annak megállapítása céljából, hogy ki tarthat a felelősség.

— **Étvágytalanságnál, rossz gyomor-nál, bélrekedésnél, renyhe emésztés-nél, anyagcsere-zavaroknál, csalánki-ütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rend-behozza a gyomor és a belek működését s megszabítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapítja, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható használat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerterakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **A Kékek Clubja közli,** hogy elhunyt volt clubtársa, Debreceny Ferenc augusztus 28-ai, vasárnapi emlékünnepélyén testületileg vesz részt. A clubtagok vasárnap reggel nyolc órakor gyűlekeznek a Kossuth utcai templom előtt.

— **A város panaszt ad be a kereskedelmi miniszter egyik rendelete ellen.** A kereskedelmi miniszter tavaszal rendeletet adott ki, amelyben a temetkezési vállalatok üzletkörét szabályozta. Ebben a miniszter olyan intézkedéseket tett, amelyek a városnak, mint temető tulajdonosnak jogát nagymértékben sértik. A jog- és pénzügyi bizottság most javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy a sérelmes miniszteri rendelet miatt a város forduljon panasszal a közigazgatási bírósághoz.

MODERN TRAGÉDIA

Egy újságíró riportot csinál a boldondokházáról. Egy fiatal orvos kíséri végig a terméken és hével magyarázza az eseteket. Az egyik sarokban egy beteg szenvedélyesen csókol egy bábút.

— Ez mitől örült meg? — kérdi az újságíró.

— Megszöktették a feleségét és a fájdalom elvette az esztét.

Tovább mennek és egy dühöngő betegre találják.

— Hát ez mitől lett beteg?

— Ezzel szökött meg amannak a felesége.

— **Megalakult a gazdák lovasegyesülete.** Nemrégiben megalakult a Magyar Gazdák Országos Lovasegyesülete, amely lovassportnak a gazdák körében való népszerűsítését, a magyar lónak bel- és külföldön való előnyös értékesítését tűzte ki feladatául. Mivel ezek a szempontok gazdasági tekintetben is nagy jelentőségűek, az új egyesületet az illetékes hatóságok is támogatják.

— **A Debreceni Sakk-kör házi-versenye.** Az Újságíró Klubban folyó sakkversenyen egyes játékosok más-irányu elfoglaltsága miatt csak egyes játszmák kerültek lebonyolításra. — Ezek során Boczán döntelent ért el Barász mester ellen, Barcza nyert Barabás dr. ellen, Kiss pedig Csócsits és dr. Kocsis ellen, Barász mester mind a tíz játszmáját befejezte, nyert öt játszmát és döntellen volt ugyanennyi játszma. A mester tehát 7 és fél egységet ért el. Barcza 7 egységgel ezidőszámig ugyancsak a második helyen fekszik, de ha hátralévő játszmáját megnyeri, a házi verseny győztese lesz. Az első helyre még Dalmynak is esélye van, ha hátralévő három játszmáját megnyeri. Harmadik helyen e pillanatban Kiss Ernő áll 5 és fél ponttal, utána következnek Dalmy 5 (3), Boczán 4 és fél (1), Torma 4 (1), dr. Kocsis 3 és fél (1), Ambrus 3 és fél, Kovács 3 (3), dr. Barabás, aki később kapcsolódott a versenybe 2 (5) és Csócsits 1 és fél (1). A zárójelben levő számok a még hátralévő játszmák számát jelzik.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Leichtmann Béla kereskedősegéd—Kohn Erzsébet, Kardos Imre cipészsegéd—Pincés Mária, Molnár Sándor szilgyártósegéd—Vigh Eszter, Horváth Mátyas npsz—Nagy Mária, Szilágyi Dezső Máv, lakaros—Pancsi Ilona.

Születések: Boda János Máv, fűtő leány, Ilona, Pete István gazdálkodó leány, Erzsébet, Feuermann Brnát bórondós leány, Éva, Szabó Béla utazó leány, Ilona

Halálozások: Csuka István ref. 15 hónapos Ebes 15, Dr Kovács Gáborné Kenyzi Lujza rk. 46 éves Sámsoni-ut 12, Kacsádi Mihály bapt. 46 éves Nyírmártonfalva, Grünvald Margit izr. 6 hónapos Késes-utca 28, Bódi Irma rk. 24 napos Hosszupályi, Dobi Imre ref. 2 hónapos Méhes-utca 3, Özv. Tóth Jánosné Pecsészko Mária rk. 72 éves Petőfi-tér 5, Kohn Aliz izr. 20 napos Károly Ferenc lózsé-ut 12.

— **A törvényhatóságok harca a szérum kartell ellen.** Az állatbetegségek elleni védekezést rendkívül megnehezíti az oltóanyag gyórak kartellje, amely hihetetlenül megdrágítja a szérumot. Hódmezővásárhely most felirathoz kérte a kormányt, hogy minden erővel szállítsassa le a szérum árát. Debrecen jog- és pénzügyi bizottsága kimondotta, hogy a hódmezővásárhelyi javaslatot magáévá teszi, támogatja és hasonló értelemben felír a kormányhoz.

— **A Pestj Tőzsde 16 oldalas új számában Weiss Fülöp, a Kereskedelmi Bank elnöke és dr Nyulási János az alaptőkezállításokról nyilatkoznak.** Vida Jenő, a MÁK alelnök vezérigazgatója az ugynevezett szérum kartell problémájáról írt rendkívül érdekes cikket. Ujabb leleplező riport számol be a Thék gyár összeomlásáról, Szenzációs textil, biztosítási, vegyszeti, bőr, vidéki hitelélet, vas és gépipari rovatok egészültek ki a kiadónak skertül új számot.

— **Háromhónapi fogházra ítélték egy ruhátolvajt.** Kuti Ferenc téglavető munkás a múlt nap együtt dolgozott két társával. Pihenés közben Kuti ellopta a két társának ruháját és cipőjét. A debreceni törvényszéken a gyorsított eljárás alapján ítélték el Kuti Ferencet háromhónapi fogházbüntetésre.

— **Törvényhozási úton kell javítani a hadigondozottak sorsát.** Budapesti székesszöváros felterjesztéssel fordult a kormányhoz és kérte, hogy a hadigondozottak sorsának javítására hozzon törvényhozási intézkedéseket. A főváros ugyanekkor hasonló állásfoglalásra szólította fel a többi törvényhatóságokat is. A budapesti átirattal most foglalkozott Debrecen jog- és pénzügyi bizottsága, amely javasolja a közgyűlésnek, hogy a főváros állásfoglalását teljes erejével támogassa.

— **Hírek a rendőrségről.** Debreceni Lajos berettyóújfalui tanító panaszt tett a debreceni rendőrségen, mert a kerékpárjáról ismeretlen tettes ellopta a szerszámtáskát. — Nádassdi Józsefné azért tett feljelentést, mert a Csapó-utcai piacon a pénztárcájából négy pengőt kiloptak. — Altmann Sándor Hortobágyi-utcai lakos szintén panaszt tett a rendőrségen, mert valaki az udvaráról ruhaneműket lopott el. A rendőrségen megindult a nyomozás a tolvajok kézrekerítésére.

— **A kocsmában megverték egy elgáznosított, Szűcs Pál debreceni cigányzenész** pénteken hajnalban jelentést tett a rendőrségi ügyeleten azért, mert ismeretlen tettesek az éjszaka folyamán annyira megverték, hogy még a kezei is véresek lettek és nem tudta használni a vonót, Arra nézve, hogy kik voltak a támadói, nem tudott pontos fálvilágosítást adni. A nyomozás megindult a tettesek kézrekerítésére.

VIGSZINHÁZ

7 és 9 órákor
FELESÉGEM A SZÉLHAMOS
Nagy Katóval,
Kísérő: Rubinsteln
Erna hegedűjátéka — hangos film.

URANIA

Fél 7 és 9 órákor
KÉT GENERÁCIÓ
és az
ISTENEK FIA
Richard Bartheimes.

APOLLÓ

7 és 9 órákor
KALANDOR
és a
„VADNYUGOT HŐSE”
Richard Talmadge.

KÖZGAZDASÁG

A rozsdás buzából is lehet elegendő mennyiségű lisztet kiörölni

A földművelésügyi miniszter igen érdekes körrendeletet küldött Hajdu vármegyéhez. A rendeletben közli, hogy a gabona és liszt kísérleti állomás többféle, idei termésű buzamintából próbaöröléseket végzett és a rozsdakárt szenvedett buzakart minőség szempontjából is vizsgálat alá vette. Az állomás jelentésének adataiból kitűnik, hogy a rozsdakárt szenvedett gyenge buzából nyert liszt minősége és kiörölési aránya elég jó.

A sültetőségi érték a buza szorultsági fokával nem párhuzamos. Így például a 69, 45 kg. hektoliter súlyu buza az A/2 minőségi csoportba volt osztályozható.

A miniszter intézkedett, hogy erre a körülményre a gazdasági felügyelők hívják fel az érdekelt gazdálkodók figyelmét.

Terménytőzsde

A készárúvásáron a buza 5—10 fillérrel drágább volt, a zab és a tengeri pedig 5—10 fillérrel olcsóbbodott. A határidőknél csak a márciusi buza ára esett 12 fillérrel, úgyhogy az októberi és márciusi buza ára esett 12 fillérrel, úgyhogy az októberi és márciusi között már csak egy pengő a különbség. Az októberi rozs 16 fillérrel olcsóbbodott. A májusi tengeri és a liszt ára nem változott. Csöves tengerit kínáltak tegnap élénkebben szeptember, októberre, de nem jött létre üzlet.

Határidőüzlet: Buza: okt. 13.12—13. márc. 14.12—13. Rozs: okt. 7.85—86, márc. 8.95—96. Tengeri: máj. 8.54—55, jul. 9.95—96.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.70—14.05, 78 kg 13.95—14.20, 79 kg 14.15—14.35, 80 kg 14.20—14.50, ftiszai 77 kg 13.30—13.45, 78 kg 13.45—13.60, 79 kg 13.60—13.70, 80 kg 13.70—13.85, jászai 77 kg 13.30—13.55, 78 kg 13.45—13.70, 79 kg 13.70—13.95, fejérm. dtuli 77 kg 13.05—13.25, 78 kg 13.20—13.40, 79 kg 13.35—13.50, 80 kg 13.45—13.65, pesti, bácskai 77 kg 13.05—13.30, 78 kg 13.20—13.45, 79 kg 13.35—13.55, 80 kg 13.45—13.70.

Rozs: pesti, 7.10—7.20, egyéb rozs 7.20—7.40, tak. árpa I 9.50—9.80, tak. árpa II, 9.00—9.20, felv. sörárpa 10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11.60, zab I, 10.40—10.70, zab II, 9.90—

10.10, tl. tengeri 14.10—14.30, korpa 7.00—7.10.

— **Szeptember elején megkezdődnek a méntvizsgálatok.** Hajdu vármegye méntvizsgáló bizottsága az őszi méntvizsgálatok sorrendjét megállapította és eszerint a megye területén szeptember 5 és 14 között lesznek a méntvizsgálatok. Szeptember 5-én Tiszacsegén és Egyeken, 6-án Vámospérecen, Hajdudházson és Tégláson, 7-én Hajdudorogon és Hajdunánáson, 9-én Hajduböszörményben és Balmazújvároson, 10-én Hajdusoboszlón, Hajduszávaton, Kabán, Földesen, Tetétlenen, 13-án Nádudvaros és Püspökkladányban tartják meg a méntvizsgálatokat, 14-én Debrecenben a józsaí, miképécsi és hajdusámsoni méneket vizsgálják meg.

22538—1932. VI.

HIRDETMEY.

A m. kir. Népjóléti és Munkügyi miniszter ur 39563—1932. N. M. M. sz. alatt engedélyt adott arra, hogy az Egger-féle gyógyszerészeti gyár által gyártott „Revival” nevű arzenobenzol készítmény a gyógyszer el-látás és az államkincstár terhére az arra rászorultaknak rendelkezhető. Debrecen, 1932 augusztus 19.

Polgármester.



Budapesti rádió szombati műsora
9.15: Gramafonhangverseny. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízal-lásjelentés magyarul és németül. 11.15 A rádió ifjúsági félórása. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának hang-versenye. Közben hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: a „Rádió-élet” gyermeknapja. Helyszíni közve-títés az állatkertől. Közreműködik: Lakner bácsi és gyermekszínháza. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen-tés, hírek. 5: A Kisfaludy ársaság Iro-dalmi délutánja. Elbeszélés. Irta és felolvassa Komáromi János r. tag. 2. Költemények. Irta és felolvassa Sajó Sándor r. tag. 3. Zenetörténeti tanul-mány. Irta Pápp Viktor r. tag. 6: A Weidinger szalonzenekar hangverse-senye. 7.15: Rádió amatőr posta. 8: A Budapesti Hangverseny Zenekar hang-versenye a székesfővárosi Állat és Növénykertből. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. 9.15: Pontos időjelzés, hírek. Utána időjárásjelentés, majd Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

MOZI

Feleségem a szélhámos

— Bemutató a Vigszínházban. — A filmváságnak minden tipikus je-jét magán hordja a „Feleségem a szélhámos” címen bemutatott német vigjáték. A teremtő írói szellem min-den frissesége hiányzik ebből a kiiz-zadt vigjáték-meséből, amely amelleit még nagyon unalmas rendezésben ke-rült filmszallagra. A darab főszereplője, Nagy Kató, de ebben a lehetet-lenül rossz szerepben neki sok al-kaalma van értékeit csillogtatni. A kísérő műsor a filmmel ellentét-ben élvezetes volt.

METEOR MOZI MŰSORA:

Szombaton:
„**COWBOLY-RENDŐR**”
Tom Mix főszereplésével. Megelőzi „**SZERELMES KADET**”
Előadások 7—9 órákor, mérsékelt heiyárrakkal.

Turistaság

A Magyar Turista Egyesület debre-ceni osztálya szeptember 4-én, vasár-nap kirándulást rendez Egerbe, ahol résztvesz a Magyar Turista Egyesület ezévi kongresszusán, mely az idén Egerben lesz.

Az összes vidéki osztályok itt ta-lálkoznak, ugyanugy bejelentette az összejevetelre a Bihar Turing Club Nagyváradról, amely körülbelül hu-szadmagával érkezik 3-án Debre-cenbe. A város megtekintése után 4-én Egerbe mennek a kongresszusra.

A debreceni osztály felhívja tagjait, hogy akik az egri kongresszuson részt akarnak venni, szállás és elhelyezés miatt okvetlen jelentsék be részve-telüket. Szeremley Ila pénztárnoknál, vagy Springer egyesületi titkárnál.

A kimerítő tura- és a kongresz-szus programját „teközlebbi szá” munkban közöljük.

VÁSÁROK JEGYZÉKE:

Szombat, augusztus 27.
Csanádpalota, Csonrad (csak kira-kó). Szekszárd (havi) csak marha és sertésvásár), Zala (sertésvásár nincs.)
Vasárnap, augusztus 28.
Budapest (csak lóvásár), Csökölly (sertésvásár nincs), Kisujszállás, Szent mártonkátá (csak kirakó), Tiszaföld-vár.

20 felnőttnek **40** fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási díj a MARGIT-strandfürdőben!

Strandfürdőjegy gyermeknek, 16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén 16 éven túl is a pénztárnál váltva **20 fill.**

12 darab jegy egyszerre váltva 2— pengő.

Strandfürdőjegy felnőttnek a pénztárnál váltva **40 fill.**

12 darab jegy egyszerre váltva 4— pengő.

Strandfürdőjegy a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos kelauszoknál váltva **50 fill.**

Kiszolgálási díj **5 fill.**

Kabinért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Betöltendő állás nőknek

Középkori
jobb nő magános ur, vagy kisebb család házi-vezetését vidéken is elvállaná. Mint családtag. Mike Margit, Debrecen, Csillag utca 50. 4623

Többéves
bizonyítvánnyal rendelkező mindenek szakácsné felvétetik elsejére. Cim a kiadóban. 2834

Egy
mindenes, hívő leány állást keres szeptember 1-re. Csapó 87. 4618

Ápolónők
mennék. Okleveles szülész nő vagyok, minden tekintetben képzett — ápolónő, hosszabb klinikai gyakorlattal. Elmennék idősebb ur vagy urinó mellé ápolónők. Nagy gyakorlattal rendelkezem. Levélbeli megkeresést a kiadóhivatalba „Ápolónő” jelige alatt. 2655

Betöltendő állás férfiaknak

Levelezésben,
könyvelésben jártas tisztviselő vagy tisztviselő, tüzi anyag szakmában jártas előnyben, fix és jutalékra, fizetési igények megjelölése — mellett azonnali belepésre keresek. Érdeklődők írjanak: „Szerény igény” jelige alatt. 4586

3-4.000 pengő
kézpénzzel, takarékbetéttel, esetleg ingatlannal rendelkező biztos elhelyezkedést nyerhet. Címét „Szeptember 1” jeligére kiadóba adja be. 133

Butorozott szoba

1 és 2 ágyas
utcai légfűtési butorozott szoba kiadó. — Kossuth u. 22. 2839

Különbejárati
szoba butorozva, vagy anélkül, ellátással is kiadó, ref. püspöki-palota I. 38. 4612

Utcai
butorozott szoba kiadó, Szent Anna 31., emelet. 4630

Különbejárati
utcai parketes, — igen szépen butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., I. jobbra. 2838

Kiadó lakás

Modern
4 szobás, hallos lakás, teljes komforttal, II. emeleten azonnali kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Hajnal utcai
bérházban, A) lépcső 2 szobás lakás szept. 1-re esetleg későbbre kiadó. Érdeklődni lehet a házmesternél. 4393

Négy szobás
utcai lakás, teljes komforttal azonnali kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 4449

Kiadó
ötszobás utcai logiós lakás, Hunyadi utca 17. 4629

Fűveskert
utca 12. alatt kiadó azonnali első- és másodemeleti négy szobás lakások komforttal: — udvari kétszobás lakás teljes komforttal. Érdeklődni a házmesternél. 850

Piac utca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmos klub vagy társaskör céljaira. — Egy 4 szobás, hallos lakás azonnali kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 951

Háromszobás,
fürdőszobás komplett modern lakás olcsón kiadó. Simonffy 40. 2835

Egy
szoba, konyha, veranda lakás kiadó. Bőszörményi ut 5-d. 4581

Kiadó
4 szobás udvari lakás, szép udvarban, gáz és villany bevezetéssel. — Rákóczi u. 8. 4545

Pincészoza,
konyha azonnalra kiadó, Cegléd utca 14. 4539

Ház,
négy szobás modern lakással, kerttel, házmeztelakással kiadó novemberre. Tisztviselőtelep, Bornemissza u. 6. 4506

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdőszobás garzonlakás Ferenc József-út 22-24 szám, III. em. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4270

Kiadó
egy utcai 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel november 1-re Miklós-utca 41. 4308

Kiadó
modern háromszobás, emeleti lakás. Maróthy György utca 5. szám. 4613

Ajánlat

Aram
beszélnek. Gépendő 10 fillér, paplanlepedő 1,50 kombiné egy P-től. — pijama kettő ötven. Dózsáné, Szent Anna 5. 3513

Házikoszt
izletes, tiszta konyháról bentékezésre és kihordásra kapható (4 fogás 80 fillér). Tassék megpróbálni. Ugyanott két diákot teljes ellátásra elfogadok. Csapó u. 25. keresztépület. 4590

Izletes
házikoszt úgy kihordásra, mint bentékezésre kapható. Péterfia-utca 24., első lakás. 4324

Fekete
kőszénalak szekerenként 30 fillérért kapható a Gázgyárban.

Urleányok
csékely díjazásért saját munkájukon varrni tanulhatnak. — Fűredi Rózi ruhásalonjában, Arany János 30. 2837

Használt
csempelapok olcsón eladó az Alföldi Takarékpénztárnál. 4627

Elsőrendű
fehérnemű varrónő, ki kelengye és minden himzést vállal. Házhoz megy 3 P-ért, esetleg gépet is visz. ifj. Erdélyi Györgyné, Létai ut 9. sz. Létai ut és Rezeda utca sarok. 4621

Az összes
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2. szeresheti be. 3639

Budapesti
gyártói fehérnemű lerakatot vállalna uri asszony, saját házában Cim a kiadóban. 4620

Lucerna
mag — természetből arankamentes, kapható termelőnél, Kossuth u. 54. 4623

Ujból
vásároltam egy tétel szövet olcsón árusítom. Kossuth u. 9., keresztépület. 2835

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. — Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napl áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú belföldi szén, legprímább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti utca 2. Telefon 25-95. Cég-tulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Oktatás

Zongora órákat
ad akadémián vizsgázott nő. Ujkert, Loret utca 45. 4625

Helen Society
angol, francia, német tanítás, fordítás. Gítár és énektanítás. Poroszlai u. 12.

Teljes ellátás

Görög templom
közeliében, középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat. Teleki u. 13., második ajtó, jobbra. 4611

Középiskolás
2-3 tanuló vállalna keresztény uriaszony, teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 4622

Középiskolás
tanuló jutányosan kaphat teljes ellátást. — Méliusz-tér negyedik szám, harmadik ajtó. 131

2-3 diákot
teljes ellátásra elfogad özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első utcai lakás. 4323

2-3 iskolás
fiút teljes ellátásra elfogadok. Ispóty-utca 13. szám. 4322

Iskolás
leányokat zongora használatával, felügyelettel, teljes ellátásra elvállalok. Bethlen u 54. kd

Diák
fiukat uri család elsőrendű teljes ellátásra, fürdőszoba és zongora használatával elfogad. Batthyányi u. 9., utcai lakás. 4574

Üzlet, műhely, raktár

Kiadó
egy üzlethelyiség, Ferenc József ut 16. Alföldi-palota. 4450

Kiadó
üzlethelyiség, minden célra alkalmas, Szent-Anna 22. 4587

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnali kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

Üzlethelyiség,
Szent Anna 5. alatt kiadó. Értekezni Batthyány 14., ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
Piac u. 46. sz. alatt nagyobb üzlethelyiség. 2840

Üzlethelyiség
volt fűszerüzlet, Csapó utca 39., kiadó. Értekezni házmesternél. 4024

Alföldi
fűszerkereskedelmi üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó. Piac utca 83. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Lakás és szoba kereslet

Keresek
különbejárati csinosan butorozott szobát, lehetőleg a központban. Címeket: „Pontos fizető” jeligére a kiadóba kérek. 4512

Kereslet

Fűszer,
vegyeskereskedést átvénnék. Lorántffy utca 10. 2836

Buzaalj,
koleskeveréket, vagy repcealjat, kisebb és nagyobb mennyiségben keresek. Apaffi-utca 20. 4304

Eladó állatok

Fajgalamb,
tulzszaporodás és helyszűke miatt eladó. — Apaffi utca 20. 4406 a

Hangszer

Rövid zongora
bécsi gyártmányú eladó Kossuth utca 61., földszint, balra. 4615

Birtok bérlet

Haszonbérbe
kiadó Fáy dűlő 16. sz. tanya mellett 25 hold elsőosztályú feketé föld október 1-re, Maróthy György utca 5. 4614

Eladó ház

Ház
két utcára nyíló eladó. Borz utca 14. 4621

Jósika-u. 7.
sz. ház, előnyös feltételek mellett eladó. 4411

Eladó föld

Simonyi uton
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr Kovács és dr Papp ügyvédi irodájában. Batthyány 14. 3272

ELADÓ
600 négyzetméter házhely esetleg 2 részben is. Rigó-u. 33 sz. (Homokkert), szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispóty u. utca 13. 3266

Az Ondód,
Vedresdűlőben 4 hold prima szántóföld eladó vagy az egész tanyával együtt eladó. Értekezni Ondód, Vedresdűlő 59. 4577

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.
Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. művezető. FRISS SÁNDOR

Kiadó lakását már most hirdesse,



hogya lakó nélkül ne maradjon.
Apróhirdetést felvesz kiadóhivatalunk